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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Moderaterna (M) - Hur 
ska Gävle kommuns företagsklimat förbättras? 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 2024, väckte William 
Elofsson - Moderaterna (M) följande interpellation. 
 
”Onsdagen den 24 april presenterade Sveriges kommuner och regioner (SKR) 
och Stockholm Business Alliance (SBA) sin årliga kvalitetsmätning av 
kommunernas myndighetsutövning där de mäter hur nöjda kommuners 
kunder är. Den som brukar kallas NKI-mätningen.  
 
Sedan tidigare vet vi att Gävle kommun, i 3 år i rad, tappat i den totala NKI-
rankingen. I den senaste mätningen tappar Gävle kommun ytterligare 17 
placeringar. På den totala rankingen hamnar Gävle kommun år 2023 på plats 
172, ett tapp på 17 placeringar jämfört med 2022, och ett tapp på 79 platser 
jämfört med år 2019 då Gävle kommun låg på plats 93.  
 
I Svenskt Näringslivs företagsklimatranking som presenterades i höstas 
hamnade Gävle kommun på plats 266 av 290 kommuner, 2022 låg vi på plats 
271. I princip samma urusla resultat som de senaste åren. Gävle kommuns 
företagsklimat står still eller försämras (beroende på vilken av mätningarna 
man kollar på) när Sverige går mot att bli mer företagsvänligt. Den som står 
stilla i en föränderlig värld halkar snabbt efter. Det är mycket illavarslande.  
 
Under föregående år har kommunalrådet med näringslivsansvar givit besked 
kring några nya politiska beslut som majoriteten avser att ta. Kortfattat var 
beskedet: Förbättrad extern kommunikation och paketering av Gävle, fler 
dialogmöten (eller branschråd som det kallades) samt att göra 
internutbildningen Service till företag obligatorisk.  
 
Dessa åtgärder var inte tillräckliga då, och är långt ifrån tillräckliga nu, särskilt 
i ljuset av den senaste mätningen, för att kraftigt förbättra Gävle kommuns 
företagsklimat. Nu när kommunalrådet med näringslivsansvar haft ytterligare 
flera månader på sig vill vi moderater ha besked vad mer som avses göra.  
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Med anledning av ovanstående frågar jag ansvarigt kommunalråd, Julia 
Cederstrand (C), följande:  
• Är Julia Cederstrand bekymrad över att Gävle kommun fortsätter att tappa 

kraftigt i den ena företagsklimatsmätningen (NKI-rankingen) och sedan 
tidigare stagnerat på en mycket låg nivå i den andra 
företagsklimatrankingen (Svenskt näringsliv)?  
 

• Vilka nya politiska beslut avser Julia Cederstrand (C) ta för att förbättra 
Gävles företagsklimat?” 

 
 
Julia Cederstrand (C), Kommunalråd med särskilt ansvar för näringslivs-
frågor fick i uppdrag att besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Är Julia Cederstrand bekymrad över att Gävle kommun fortsätter 
att tappa kraftigt i den ena företagsklimatsmätningen (NKI-
rankingen) och sedan tidigare stagnerat på en mycket låg nivå i den 
andra företagsklimatrankingen (Svenskt näringsliv)?  
 
Jag är inte bekymrad, för jag ser goda förutsättningar och ett hårt arbete som 
sker för att förbättra kommunens företagsklimat.  
Samtidigt som det är oroande att inga större trendföringar sker är det viktigt 
att komma ihåg att Gävle kommun har förbättrat sig inom nio olika områden i 
Svenskt näringslivs attitydundersökning och att vi i senaste undersökningen 
ökade mer än rikssnittet. Detta samtidigt som vi i delar ökar i NKI, däribland 
när det kommer till bygglov.  
 
Det här visar att vårt långsiktiga arbete för ett förbättrat företagsklimat ger 
resultat, sakta men säkert. Jag är såklart inte nöjd, utan fortsätter jobba för ett 
påtagligt förbättrat företagsklimat tillsammans med kommunens politiker och 
tjänstepersoner.  
 
Vilka nya politiska beslut avser Julia Cederstrand (C) ta för att för-
bättra Gävles företagsklimat?  
Jag kommer inte stå i talarstolen med en lista nya politiska beslut. Jag kan 
dock lova att vi aktivt kommer följa upp och jobba för ökad efterlevnad av vårt 
redan pågående arbete.  
 
Med det anser jag att interpellationen är besvarad.  
 
Julia Cederstrand (C)  
Kommunalråd med särskilt ansvar för näringslivsfrågor 
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